

Недельный обзор информации
о деятельности законодательных органов
субъектов Российской Федерации
за 20 – 24 апреля 2020 г.

Подготовлено обращение министру сельского хозяйства РФ о специальных зонах для производства семян

Законодательное Собрание Ростовской области 20.04.2020

Комитет по аграрной политике рекомендовал вынести на ближайшее заседание донского парламента проект Обращения Законодательного Собрания Ростовской области к министру сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрию Патрушеву о необходимости установления порядка определения специальных (стерильных) зон для производства семян сельскохозяйственных растений.

Актуальность подготовки Обращения обусловлена тем, что без установления специальных изолированных семеноводческих зон может происходить опыление, нарушающее процесс селекции.

Федеральный закон о семеноводстве допускает создание подобных зон в регионах, но предусматривает, что они должны быть определены в порядке, установленном Правительством РФ. Однако в настоящее время такой порядок не принят.

Поэтому депутаты Законодательного Собрания обращаются к главе Минсельхоза России с просьбой рассмотреть возможность скорейшего принятия данного порядка, который расширит возможности для эффективного развития агропромышленного комплекса не только в Ростовской области, но и в других регионах страны.

Принят закон о господдержке членов семей народных дружинников в регионе

Саратовская областная Дума 20.04.2020

Депутаты областной Думы поддержали законопроект, направленный на оказание социальной поддержки семьям народных дружинников.

Согласно документу, в случае гибели члена ДНД, наступившей вследствие участия в мероприятиях по охране общественного порядка, членам его семьи будет предоставляться государственная поддержка в форме выплаты единовременного денежного пособия в размере 300 тысяч рублей. К членам семьи дружинника относятся: супруга (супруг), родители (усыновители), дети.

В области созданы 60 добровольных народных дружин, в которые входят около трех тысяч человек. Они участвуют в профилактических и массовых мероприятиях, с их помощью пресечено более 700 правонарушений.

На проект нового краевого закона о ветблагополучии получены последние экспертные заключения

Законодательное Собрание Краснодарского края 21.04.2020

Депутаты аграрного комитета ЗСК обсудили законопроект об обеспечении ветблагополучия на территории Кубани. Его планируется рассмотреть на майской сессии.

Необходимость принятия данного документа связана с тем, что с недавнего времени полномочия по осуществлению регионального ветнадзора были переданы на федеральный уровень. До этого они регулировались действовавшим с 1998 года профильным законом Краснодарского края.

Новый нормативный правовой акт должен структурировать взаимоотношения между федеральными и краевыми службами, отвечающими на Кубани за эпизоотическую обстановку. Предусмотрены также мониторинг всех ЛПХ, занимающихся выращиванием и содержанием скота, принятие отдельных мер по охране территории региона от заноса инфекций, профилактика и ликвидация особо опасных карантинных заболеваний животных.

На готовящийся к рассмотрению законопроект получены последние экспертные заключения. Документ также согласован со всеми муниципалитетами, их предложения учтены в его последней редакции.

Справку БТИ в праве собственности на недвижимость смогут предоставлять бесплатно

Законодательное Собрание Челябинской области 21.04.2020

Депутаты комитета по строительной политике и жилищно-коммунальному рассмотрели законопроект, касающийся возложения обязанности по получению данной справки на государственные органы и органы местного самоуправления, которым она предоставляется безвозмездно.

Данный законопроект подготовлен в целях снижения финансовой нагрузки на малообеспеченных граждан, которые обращаются за постановкой на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий и признания их малоимущими.

По словам председателя комитета Олега Голикова, в настоящее время для признания малоимущими и нуждающимися в жилых помещениях граждане должны предоставить справку БТИ о наличии либо отсутствии у них права собственности на объекты недвижимости на территории Челябинской области. «Данная справка гражданам предоставляется на платной основе (ее стоимость составляет 1292 рубля на каждого члена семьи), – пояснил Олег Голиков. – Законопроектом предлагается возложить обязанность по получению данной справки на государственные органы и органы местного самоуправления, которым она предоставляется безвозмездно».

Депутаты комитета предлагают принять закон, исключая процедуру второго чтения. Окончательное решение по вносимым поправкам депутаты примут на ближайшем заседании Законодательного Собрания.

В Подмосковье может быть предоставлена отсрочка арендных платежей за имущество в областной собственности

Московская областная Дума 22.04.2020

Комитет Мособлдумы по имущественным отношениям и землепользованию в ходе заседания рассмотрел законопроект, которым предлагается внести изменения в законы о земельных отношениях и аренде.

Председатель Мособлдумы Игорь Брынцалов рассказал, что «изменения предполагают ввести отсрочку платежей за аренду недвижимости, которая находится в собственности региона. Документом закрепляется, что такая отсрочка может предоставляться в случае введения губернатором режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации. Сроки оплаты будут устанавливаться Правительством области».

«На федеральном уровне уже была предоставлена отсрочка по оплате аренды коммерческих помещений. Мы же своим законом дадим Правительству Подмосковья возможность сдвигать сроки внесения платежей предпринимателей за недвижимость, которую они арендуют, находящуюся в областной собственности».

«Правительство РФ, Московской области принимают все меры, чтобы бизнес вышел из кризиса с минимальными потерями, и задача парламента – своевременно принимать необходимые законодательные акты, поэтому соответствующий законопроект рассмотрим уже в ближайшее время», – отметил Игорь Брынцалов.

Комитет по здравоохранению выступил с законодательной инициативой

Законодательное Собрание Оренбургской области 22.04.2020

Получать медицинскую помощь имеют право граждане задержанные, заключенные под стражу, пребывающие в местах лишения свободы.

Медпомощь им оказывается в учреждениях уголовно-исполнительной системы. Бывают случаи, когда оказать помощь в таких учреждениях невозможно, тогда ее оказывают в организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения.

На эти цели выделяются средства из федерального бюджета.

В то же время большинство заключенных застрахованы по ОМС. Соответственно расходы на оказание им медпомощи могут возмещаться за счет средств ОМС.

– Такие противоречия в законодательстве могут порождать споры об источнике обязательств между медорганизациями и ФСИИ России, а также возможность получать средства из двух источников. Принятие разработанного нами законопроекта позволит не только снять противоречия, но и сократит расходы ОМС на 20 млн в год. И это только в Оренбургской области. В настоящее время на нашу инициативу получено заключение Совета законодателей РФ. Документ будет доработан, а затем внесен в Госдуму, – разъяснила председатель комитета ЗС по здравоохранению Татьяна Шукурова.

Снят ряд ограничений в отношении мест проведения митингов

Государственное Собрание Республики Башкортостан 23.04.2020

Депутаты Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан внесли изменения в Закон «О местах проведения публичных мероприятий в Республике Башкортостан».

Вопрос рассматривался в связи с решением Конституционного Суда Российской Федерации в отношении Закона «О некоторых вопросах проведения публичных мероприятий в Республике Коми». В нем содержался запрет на проведение собраний, митингов, шествий и демонстраций в радиусе 50 метров от входа в здания органов государственной власти, местного самоуправления и госучреждений. Эти нормы признаны неконституционными. Аналогичные положения имеются и в Законе «О местах проведения публичных мероприятий в Республике Башкортостан». Депутаты Государственного Собрания разработали проект соответствующих поправок.

В ходе работы над законопроектом рабочей группой был изучен опыт других регионов и мировая практика в сфере законодательства о публичных мероприятиях. Из закона исключены положения о запрете проведения собраний, митингов, шествий и демонстраций на территориях садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан.

Штрафы за невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности предлагается зачислять в бюджеты регионов

Законодательное Собрание Нижегородской области 23.04.2020

На заседании регионального парламента депутаты приняли постановление "О внесении Законодательным Собранием Нижегородской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации".

Законопроектом предлагается установить, что суммы штрафов, установленных КоАП РФ за невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения, подлежат зачислению в бюджет субъекта Федерации по нормативу 100 процентов.

Как подчеркнул губернатор Нижегородской области Глеб Никитин, эта законодательная инициатива позволит направить дополнительные средства на социальные нужды. Принятие данных изменений в Бюджетный кодекс РФ частично покроет расходы бюджетов субъектов Федерации, понесенные в связи с реализацией мероприятий по контролю за соблюдением правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации.

Совет Заксобрания принял решение продлить весеннюю сессию

Законодательное Собрание Свердловской области 23.04.2020

Подготовка и проведение любого заседания комитетов и комиссий, заседаний областного парламента связаны с привлечением большого числа людей: работников аппарата, приглашенных. В настоящее время обеспечение безопасности в связи с мерами противодействия распространению опасной инфекции, не позволяет сделать это в полной мере. В связи с этим советом Законодательного Собрания Свердловской области было принято решение о вынужденном переносе майского заседания и проведении дополнительного заседания в августе 2020 года, то есть о продлении весенней сессии.

Председатель Законодательного Собрания Л.В.Бабушкина заявила о возможности в случае необходимости проведения внеочередных заседаний парламента.

Депутаты продолжают работу по подготовке очередного заседания Законодательного Собрания, которое намечено на 9 июня. В мае будет проведена вся необходимая подготовительная работа для его проведения: запланирован ряд рабочих групп и заседаний комитетов Законодательного

Собрания Свердловской области, готовятся к рассмотрению законопроекты и контрольные вопросы.

Депутаты предложили вдвое снизить налог на автобусы и грузовики

Законодательное Собрание Забайкальского края 24.04.2020

Группа депутатов внесла в Законодательное Собрание края межфракционный проект закона, вполнину понижающий ставку транспортного налога для ИП и юрлиц.

Налоговую льготу по уплате транспортного налога депутаты предлагают установить в размере 50 % в отношении такого вида транспорта, как грузовые автомобили и автобусы. На основании перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших от коронавируса, под действие закона, в случае его принятия, попадут ИП и юрлица, работающие в таких сферах, как транспортировка и хранение; деятельность гостиниц и предприятий общественного питания; административная деятельность и сопутствующие дополнительные услуги; деятельность в области информации и связи; образование; деятельность в области здравоохранения и социальные услуги; деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений; предоставление прочих видов услуг.

В связи с особенностями порядка уплаты транспортного налога льготу предлагается установить для индивидуальных предпринимателей за налоговый период 2019 года, для юридических лиц - за налоговый период 2020 года. По предварительной оценке, выпадающие доходы бюджета края составят около 38 млн. рублей.

Законопроект поступил на площадку комитета по налоговой и бюджетной политике. Его обсуждение в рамках рабочего заседания комитета состоится 29 апреля. В этот же день документ будет рассмотрен на внеочередной парламентской сессии.